

Kókai Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat

2243 Kóka, Kossuth L. u. 23.

Tel/fax: 29/428-653 e-mail: csagyeszko@gmail.com

E-31/2021.k.
2021.03.24.



KÓKAI POLGÁRMESTERI HIVATAL

Érk: 2021.03.24

Szám:

Kj/MB-14/2021

Kókai Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat

2243 Kóka Kossuth L.u. 23.

tel./fax: 29/248-653

Beszámoló a 2020. évi szakmai tevékenységről

Tisztelt Képviselő Testület!

A települési önkormányzatok kötelező ellátási feladatai közé tartozik a családsegítő (1993. évi III. tv.) és gyermekjóléti szolgáltatás (1997. évi XXXI. tv.) megvalósítása.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. Tv. (Gyvt) 96. §. (6) bekezdése értelmében a települési Önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról minden év május 31.-ig átfogó értékelést készít, amit a képviselő testület megtárgyal.

A gyermekek védelméről szóló 1997. évi XXXI tv. rögzíti a jelzőrendszer tagjainak együttműködését, illetve előírja a gyermekvédelmi munka átfogó értékelését minden évben. A tanácskozást megelőzően a jelzőrendszer tagjai elkészítették írásos beszámolójukat a kiküldött (némely kérdésben különböző) szempontok alapján. **A 10 felkérésből 9 érkezett be Szolgálatunkhoz, a Pedagógiai Szakszolgálat betegség miatt nem készült el vele.**

A gyermekekkel közvetlenül foglalkozó nevelési-oktatási intézmények, a gyermekorvos, védőnői szolgálat az elmúlt évekhez hasonlóan – elsősorban a munkanélküliségből adódó anyagi nehézségek, ennek következményekén, a helytelen és rossz minőségű táplálkozás következtében kialakuló betegségek pl.: magas vérnyomás, elhízás megnövekedett a gyermekek körében. Gyakori a gyógyszerkiváltással kapcsolatos anyagi gond, vagy a szakorvoshoz való eljutás (pl: útiköltség). Sok a gyermekneveléssel összefüggő - a szülők és a család életviteléből adódó probléma. **A COVID19 „összezárta a családokat”, megnövekedett a családon belüli erőszak, összesen 10 esetben, 4 eset felnőttek körében, 6 alkalommal kiskorúval szemben, ebből 5 fizikai, egy lelki bántalmazás.** Iskolai igazolatlan hiányzások száma országos probléma továbbra is. **2019-ben 48 esetben jeleztek az iskolák-óvodák igazolatlan hiányzás miatt, 2020-ban ez a szám 37-re csökkent, bár nem számottevő a csökkenés, annak ellenére, sok helyen online oktatás volt.** Problémát jelent a szülő nem megfelelő együttműködése az intézményekkel, illetve a szülők nem megfelelő viselkedése az intézményekkel. **2 kiskorú ellen rendőrségi eljárás folyt, közfeladatot ellátó személy bántalmazása miatt, 1 kiskorú esetében lopás, betörés és egyéb bűncselekmények elkövetése miatt.**

A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat személyi feltételei:

- 1 fő családsegítő (5 év felmentési idővel) látja el feladatot. Wesley János Lelkészképző Főiskola Szociálismunka Szakra/ államilag támogatott/. Az ötödik félévet sikeresen befejeztem /4.59 eredménnyel/
A nyelvtanulást elkezdtem, 2020. Májusában a vizsgát halasztanom kellett, a COVID 19 miatt, kormányzati kérésre./azt kérték, csak az jelentkezzen, akinek sürgős a diplomához/.

- 1 közfoglalkoztatott személy segítette a szervezési és adminisztrációs munkát.

- A pszichológiai szolgáltatást havi kétszer nyolc órában megbízási szerződéssel Jávorszky Eszter pszichológus az első félét, majd Jaczina Tímea pszichológus a második féltől látja el. Eszter anyai örömök elé nézett, ezért volt szükség a szakember váltásra. Tímea a szolgálat egyik irodájában fogadja az ügyfeleket.

-Az év folyamán több diák is szolgálatunknál töltötte az érettségi feltételéhez szükséges közszolgálati munkát.

Egy eset az ellátott jogi képviselő vizsgált, bár a bejelentés nem a szolgálatunk ellen irányult, a panaszos az önkormányzatra tett észrevételt, de az ellátott jogi képviselő, csak a szociális területet vizsgálhatja, így nálunk kért információt, és tekintett bele az iratanyagba, a vizsgálat által hiányosságot nem talált. Vizsgálat megállapította, hogy jogsértést nem követtem el.

Létszámminimum normái alapján 4000 fő lakosságszámra vetítve 1 fő családsegítőt ír elő (minden 25 ellátott családra 1 fő, de minimum 1 fő). Amennyiben az ellátotti létszám magasabb, a fenntartó feladata megfelelő képzettségű szakembert biztosítani. 2020-ban 47 család gondozása van folyamatban. Kérem a képviselő testületet, hogy gondolja végig legalább 1 fő szociális asszisztens felvételét, mert a közfoglalkoztatott személy hatásköre a segítő munkában nem lehetséges, törvényileg igen behatárolt, hogy milyen feladatokban segíthet.

Tárgyi feltételek:

Család- és Gyermekjóléti Szolgálat irodája továbbra is a Kossuth L. u. 23 szám alatt található. A gyermekek fejlesztéséhez szükséges eszközök bővítése a felajánlásokból bővült. A tavaly vásárolt számítógépet javíttatni kellett, cserére szorult az egyik vezetékes telefonunk, illetve a szolgálati mobiltelefon, a fénymásoló, az írat megsemmisítő/ mindegyik javíthatatlan volt/. Bekötésre került a riasztórendszer, két néma mobil riasztóval, és vásároltunk egy zárható szekrényt a tisztító szereknek./ Nemzeti Népegészségügyi Központ utasítására/.

Ellátási feladatok

A Szolgálat feladata, hogy elősegítse az ellátási területén élő gyermekek, felnőttek (családok) megfelelő anyagi és szociális biztonságát.

Ezeknek a feltételeknek a megteremtése elsősorban a család feladata, a szülők felelőssége, de szükség esetén az államnak - az általa működtetett, finanszírozott intézménynek szolgáltatást nyújtók által - is segítenie kell ebben a családot.

Az elején, a nehézségek kialakulásakor, az akadályok felmerülésekor érkező segítséggel lehet a legeredményesebben megakadályozni a problémák súlyosabbá válását.

Ezért lenne fontos a prevenciós tevékenység – mely elősegíti a gyermekek családban nevelkedését, támogatja a gyermekek szocializációját és meggátolja a veszélyeztetettség kialakulását - mint előírt feladat megvalósulása. Ehhez a tárgyi feltételek rendelkezésre állnak.

Szerencsés esetben a családgondozás, az egyéni esetkezelés általa megelőzhető a gyermek családból való kiemelése, szakellátásba kerülése. A szakellátásba kerülő gyermekeknél már kialakult súlyosabb veszélyeztető helyzet, ez esetben feltétlenül fontos a családdal való szorosabb együttműködés kialakítása.

Jellemzően a sok-problémás családok kerülnek a látókörünkbe (anyagi, életvezetési, gyermeknevelési problémák, iskolakerülés, magatartási problémák, konfliktusokkal terhelt kapcsolatok, közösségbe való beilleszkedési nehézség, szenvedély és/vagy pszichiátriai beteg szülő), szinte minden esetben nagyon komplex problémákkal találkozunk.

A szülők között megnyilvánuló konfliktushelyzetekben általában a szülők válását/különválását megelőző viták, veszekedések, egyezkedés, illetve a bíróság döntésére várakozás, valamint a gyermekkel való kapcsolattartási probléma is indokolják a külső segítséget.

A szülő-gyermek közötti konfliktushelyzetek legtöbbször a serdülőkorú gyermekek esetében alakulnak ki.

Szolgáltatási feladatok

Nagyon sokan kérnek segítséget hivatalos ügyeik intézéséhez, melyhez elengedhetetlen a szolgálatunkhoz forduló személyek részére az útbaigazítás pl.: telefon szolgáltatók által bevezetett adategyeztetés miatt nálunk is megnövekedett az ehhez való segítségkérés. Fontos a lakosság, illetve a szülők tájékoztatása az igénybe vehető szociális ellátásokról, szolgáltatásokról, információnyújtás keretében.

A családlátogatások során a gyermek lakókörnyezetének a megismerése, feltérképezése történik. **2019-ben 415 fő, 2020-ban 1240 fő** részesült adományba, ruha, bútor adomány folyamatos, plüssjáték, RSZTOP élelmiszerosztás). 105 család karácsonyi csomagot kapott ebből egy családi felajánláson keresztül 1 család plusz karácsonyi csomagot kapott, 5 család pedig a Ford S Max Club felajánlásának köszönhetően. Közel 1.5 millió FT összegben osztottunk így karácsonyi csomagot. Egy alkalommal osztottunk bicikli adományt 13 db-ot, illetve kocsiba szerelhető gyermek üléseket. A COVID 19 pandémiás helyzetre való tekintettel tisztálkodó és fertőtlenítő szerek gyűjtése történt, ebből 10 család részesült. Augusztusba egy hetes táborozást szerveztünk helyben, 15fő rászoruló gyermek vett részt. Egy napot a Jászberényi Állatkertben töltöttünk el. A tábor költségei egy részét az Önkormányzat támogatta, illetve helyi lakosok, vállalkozók is hozzá járultak, hogy a gyermekek jól érezzék magukat. Szeptemberbe a Vidám Segítők Alapítvány jóvoltából 43 db cirkuszjegyet osztottunk, a Fővárosi Nagycirkusz előadásaira. A Lea Családok Átmeneti Otthonát támogattuk gyermek és női ruházattal.

Pszichológust egyre nagyobb számban veszik igénybe az ügyfelek, az új jelentkezőket várólistára tudja jelenleg tenni a szakember. Sok szülő küzd gyermeknevelési nehézséggel, ami később mutatkozik meg a gyermek magatartásában súlyosabb tünetekkel, emiatt a gyermeket pszichológushoz irányítják a pedagógusok, vagy a szülő keresi fel a szakembert.

A pszichológushoz nemcsak gyermekek járnak, felnőttek is szorulhatnak mentális segítségre. A szolgáltatás igénybevételénél prioritást élvez a hatósági intézkedéssel érintett, vagy már ellátásban lévő gyermek/család.

A 2019-es évben Szolgáltatásban részesülők száma 1347 fő, 2020-ban 2200 fő (halmozott adat) – 853 fővel több, mint az előző évben, ennek legfőbb oka, a megnövekedett munkanélküliség, a COVID 19 miatt a családi bevételek csökkentek. Együttműködési megállapodás alapján 822 fő/47 család. Az előző évhez képest 10% növekedés mind a fő/ családok száma. Egyszeri esetként vagy tanácsadottként 1378 fő/ 127 család./ Itt a fő-k száma majdnem duplájára növekedett, még kb .5% csökkent, a családok száma. Növekedett. Alapellátásban: 46 fő/ 9 család, védelembe vett:19 fő/ 12 család,az előző két adatban-alap és védelembe vételnél kb. 5 % növekedés volt. Családba fogadott: 5 fő/ 3 család , nevelésbe vett: 21 fő/7 család stagnál. 42 új gondozási eset, és 133 új egyszeri esetfelvétel történt. A **2020- as esztendőben 2 gyermek került kiemelésre a településünkről, mind két esetben más szolgálatnál voltak gondozásba, és 5 gyermek esetébe adtam le kiemelésre javaslatot, melyek a mai napig nem valósultak meg./ a gyermek szakellátás teltsége miatt, nincs hol elhelyezni őket/.**

Észlelő és jelzőrendszer

A Központ megalakulásával törvény írja elő a jelzőrendszeri tanácsadói feladatkört. Feladata a települések jelzőrendszeri tagjaival való szoros együttműködés, jelzéseik számának, tartalmának ellenőrzése. A települési szolgáltatónak jelzőrendszeri felelőst kell kijelölni a helyi együttműködés elősegítése és koordináltabb működése érdekében. Egyszemélyes szolgálatok esetén ez a feladatkört a családgondozó látja el.

A jelzőrendszeri tagokkal való közös munkára továbbra is jellemző a személyes konzultáció, esetmegbeszéléseken, szakmaközi megbeszéléseken való részvétel. Szakmaközi megbeszélést – a tv.-i előírásnak megfelelően - 5 alkalommal személyes találkozó formájában, egy alkalommal csak kiküldtük a megbeszélés témáját, mivel a COVID 19 miatt nem lehetett megtartani a találkozót.

Témák voltak:

Intézményi kötelezettségek a gyermek- és ifjúságvédelem területén

- **RÖVID TÁJÉKOZTATÓ AZ EGYES SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKVÉDELMI ELLÁTÁSOKKAL KAPCSOLATBAN A VESZÉLYHELYZET SORÁN**
- **KIBŐL LESZ AZ OSZTÁLY RÉME? BÁNTALMAZÓ GYEREKEK NYOMÁBAN**
- **HA HALLGATSZ, TÚLÉLSZ – MIÉRT OLYAN NEHÉZ MEGSZÓLALNI A CSALÁDON BELÜLI SZEXUÁLIS BÁNTALMAZÁS ÁLDOZATAINAK?**
- **MIT TEGYEK, HA BÁNTALMAZÁST TAPASZTALOK? – HIÁNYPÓTLÓ GYAKORLATI INFORMÁCIÓK EGY HELYEN**
- **AMÍG VÉR NEM FOLYIK?**
- **Demencia: „Apám igazából már egy éve meghalt, csak a teste még tovább élt”**

Minden év február 28.-ig kell az éves tanácskozást (gyermekvédelmi tanácskozás) megtartani, ahol lehetőség van a jelzőrendszerrel kapcsolatos tapasztalatok, észrevételek megosztására, javaslattételre a hatékonyabb működés érdekében. Minden év március 31-ig, a tanácskozáson elhangzott javaslatok alapján, jelzőrendszeri intézkedési tervet kell készíteni, mely működőképes esetben a jelzőrendszer hatékonyabb együttműködését is szolgálja.

A jelzőrendszer tagjai (jelzésre kötelezett és önkéntes jelzőrendszeri tagok) a Gyvt 17§. (1) bek. alapján:

- a) az egészségügyi szolgáltatást nyújtók, így különösen a védőnői szolgálat, a házi orvos, a házi gyermekorvos,
- b) a személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók,
- c) a köznevelési intézmények,
- d) a rendőrség,
- e) az ügyészség,
- f) a bíróság,
- g) a pártfogó felügyelői szolgálat,
- h) az áldozatsegítés és a kárenyhítés feladatait ellátó szervezetek,
- i) a menekülteket befogadó állomás, a menekültek átmeneti szállása,
- j) az egyesületek, az alapítványok és az egyházi jogi személyek,
- k) a munkaügyi hatóság,
- l) a javítóintézet,
- m) a gyermekjogi képviselő,
- n) a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörében eljáró fővárosi és megyei kormányhivatal,
- o) az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv.

A jelzést tevő jelzőrendszeri tag felé írásbeli visszajelzést küldünk a megtett lépésekről.

A **jelzőrendszer tagjaitól összesen 58 jelzés** érkezett egészségügyi szolgáltató 8 (ebből védőnő 6); óvodából 7; köznevelési intézmény 33; jegyzőtől: 1 lakossági jelzés: 13 A 58 jelzésből **10 jelzés 18 év** feletti személlyel volt kapcsolatos. A tavalyi évhez képest az adatok alapján látszik a problémák növekedése, illetve a probléma típusok változása.

Közoktatási intézmények:

Az elmúlt évekhez hasonlóan, idén is sok jelzés érkezett igazolatlan hiányzásokról. Az iskoláztatási támogatás szigorúbb jogintézményének célja:

- a tankötelezettség teljesítésének, ezáltal a gyermek helyes irányú fejlődésének elősegítése
- az iskoláztatás elősegítése, a gyermek ösztönzése és a szülői felelősség erősítése
- azon gyermekek, fiatalok tanuláshoz való jog érvényesülésének elősegítése, akik akár önszántukból, akár a családjuk, környezetük hatására-az iskolába járási kötelezettségüknek nem, vagy nem megfelelően tesznek eleget,
- a hátrányos helyzetű gyermekek számára a tanulást, mint kiemelkedési lehetőséget biztosítottá tegye.

Ha a tanuló a tanórai foglalkozás kezdetére nem érkezik meg, a késést igazolnia kell a házirendben foglalt szabályok szerint. A késések idejét össze kell adni. Amennyiben ez az idő eléri a tanórai foglalkozás időtartamát, a késés egy igazolatlan órának minősül. Az elkéső tanuló nem zárható ki a tanóráról, foglalkozásról. Ha a tanuló távolmaradását nem igazolják, a mulasztás igazolatlan.

Első alkalommal történő igazolatlan mulasztás esetén az iskola köteles a szülőt és a tanuló kollégiumi elhelyezése esetén - amennyiben a kollégium nem az iskolával közös igazgatású intézmény - a kollégiumot is értesíteni a tanköteles tanuló első alkalommal történő igazolatlan mulasztásakor, továbbá abban az esetben is, ha a nem tanköteles kiskorú tanuló igazolatlan mulasztása a tíz órát eléri. Az értesítésben fel kell hívni a szülő figyelmét az igazolatlan mulasztás következményeire. Ha az iskola értesítése eredménytelen maradt, és a tanuló ismételten igazolatlanul mulaszt, az iskola a gyermekjóléti szolgálat közreműködését igénybe véve megkeresi a tanuló szülőjét.

10 tanítási óra vagy egyéb foglalkozás igazolatlan mulasztása esetén Az iskola igazgatója értesíti: - a tanuló tényleges tartózkodási helye szerint illetékes gyámhatóságot és - tanköteles tanuló esetén a gyermekjóléti szolgálatot; - gyermekvédelmi szakellátásban nevelkedő tanuló esetén a területi gyermekvédelmi szakszolgálatot. (Az értesítést követően a gyermekjóléti szolgálat az iskola és - szükség esetén - a kollégium bevonásával haladéktalanul intézkedési tervet készít, amelyben a mulasztás okának feltárására figyelemmel meghatározza a tanulót veszélyeztető és az igazolatlan hiányzást kiváltó helyzet megszüntetésével, a tanulói tankötelezettség teljesítésével kapcsolatos, továbbá a tanuló érdekeit szolgáló feladatokat.) Az iskola igazgatója felhívja a családi pótlék jogosultját az adott tanítási évben ötven kötelező tanórai foglalkozás igazolatlan mulasztása esetére meghatározott jogkövetkezményekre. A

felhívásokat tájékoztatásul megküldi a tanuló tényleges tartózkodási helye szerint illetékes gyámhatóság részére is.

30 tanítási óra és egyéb foglalkozás igazolatlan mulasztása esetén Tanköteles tanuló esetén az iskola tájékoztatja - az általános szabálysértési hatóságot. (2020. február 29. napjáig a járási/kerületi kormányhivatal; 2020. március 1. követően a rendőrség); - a gyermekjóléti szolgálatot. A gyermekvédelmi szakellátásban nevelkedő tanuló esetén az iskola tájékoztatja - a területi gyermekvédelmi szakszolgálatot.

50 tanítási óra és egyéb foglalkozás igazolatlan mulasztása esetén Az iskola igazgatója - haladéktalanul értesíti a gyermek tényleges tartózkodási helye szerint illetékes gyámhatóságot; - a jelzéssel egyidejűleg megküldi a gyámhivatalnak a tankötelezettség, az iskolalátogatási kötelezettség nem teljesítésének okait és e kötelezettségek teljesítésének előmozdítására vonatkozó javaslatát tartalmazó írásbeli véleményét; - kezdeményezi a családtámogatási ügyben eljáró hatóságnál (Magyar Államkincstár) az ellátás szüneteltetését. Kivéve, ha a kötelező tanórai foglalkozások tekintetében olyan gyermek mulaszt igazolatlanul, akit nevelőszülőnél, gyermekotthonban vagy szociális intézményben helyeztek el, vagy aki gyermekvédelmi gondoskodás alatt áll és javítóintézetben vagy büntetés-végrehajtási intézetben helyezték el. _____

A Kókai Kossuth Lajos Általános Iskola beszámolója alapján 354 fő / létszám növekedés/ tanulóból veszélyeztetett nincs, hátrányos helyzetű 36/ duplájára növekedett/, rgyvk-ban részesülő 14 fő / csökkent/ van. Tankönyv támogatásban minden tanuló részesül. korrepetálásban részesülő tanulók száma 97 fő, erre fordított órák száma 15 óra. Az étkeztetési feladatokat az Önkormányzat látja el. A gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat ellátó személy nincs, a felmerülő problémák megoldásában az osztályfőnökök segítenek, ezért külön juttatást nem kaptak. 18 esetben tettek jelzést különböző intézmények felé, és hatósági intézkedésre nem tettek javaslatot. A jelzőrendszer tagjaival tartják a kapcsolatot. Közösségfejlesztő programokat szerveznek: színház, mozi látogatás; sport programok; tábort igény szerint szerveznek. A Szolgálattal való kapcsolattartást együttműködőnek jellemzi.

Sajnálatos módon, a tavalyi évben, egyetlen jelzőrendszeri értekezleten sem vett részt az iskola. Az iskola, a gyermekvédelmi rendszer hiányosságának érzi- az indokolt-családból való kiemelés megvalósulásának hiányosságát.

Óvoda:

A 173 óvodás gyermek van, egyéb adatokról nem kaptunk tájékoztatást. Véleményük szerint a problémák oka elsősorban a szülők alacsony iskolai végzettsége, elégtelen anyagi és szociális körülmények. A gyermek- és ifjúságvédelmi feladatot 1 főállású óvodapedagógus látja el. Jelzéssel 4 jelzéssel éltek a Család és Gyermekjóléti Szolgálat felé. Hatósági intézkedésre nem tettek javaslatot. A jelzőrendszeri

tagokkal kapcsolatot tartanak, esetmegbeszéléseken érintettségük esetén vettek részt. Igyekeznek felhívni a szülők figyelmét a gyermekek rendszeres óvodalátogatására, hiszen a köznevelési törvény 3 éves kortól teszi kötelezővé az óvodát: illetve a testi gondozottság fontosságát. Úgy érzem, a szülők érzik segítő szándékunkat, és egyre együttműködőbbek..

Véleményük szerint az egyszemélyes Szolgálat a problémák hatékony megoldásához kevés.

Védőnő:

A védőnői jelzések nagyon fontosak, mert ők állnak legközelebb a kisgyermekes családokhoz. A jelzéseket követően gyakran a védőnővel közösen keressük fel a családokat.

A két védőnői körzetben összesen 689 fő fiatalkorú van nyilvántartva, **47 fő szociálisan veszélyeztetett./** tavalyi évhez képest, felére csökkent/. A veszélyeztetettség okai: mélyszegénység, alacsony iskolázottság, hiányos egészségkultúra, rossz szülői példa, szenvedélybetegség, igénytelenség, érdektelenség. 4 esetben éltek jelzéssel./növekvő tendencia/. Válsághelyzetben lévő várandós nem volt, egy fiatalkorú gondozott, együttműködő volt, egészséges gyermeke született. Esetmegbeszéléseken részt vettek, a Szolgálattal és a Járásközpont esetmenedzserével rendszeres kapcsolatban vannak.

Véleményük szerint az egyszemélyes Szolgálat a problémák hatékony megoldásához kevés.

Gyermekorvos:

Nyilvántartásában 1047 /növekedés/ fő gyermek/fiatalkorú szerepel. 2020-ban 54 gyermek született lényegesen több az előző évhez/, 2 szociálisan hátrányos helyzetű, 3 csecsemő egészség ügyileg veszélyeztetett. A korábbi évekhez képest alig csökkent a szociálisan vagy egészségügyileg veszélyeztetettek száma. Probléma a szülők munkanélkülisége, motivátlansága, életviteli problémák (alkohol), jövedelem nem megfelelő beosztása...), nevelési hiányosságok, felelőtlen gyermekvállalás. Az anyagi nehézségek miatt a gyógyszerek kiváltása, szakorvoshoz való eljutás gondot jelent. A minőségileg nem megfelelő ételek fogyasztása további egészségügyi kockázatot rejt (elhízás, magas vérnyomás), az iskolai szűrések alkalmával több ilyen tanulót küldtek további vizsgálatokra. Jelzéssel nem élt Szolgálatunk felé, de telefonos egyeztetések voltak.

Felnőtt háziorvosi szolgálat:

Havas Medicina Bt. Jelzést egy esetben sem tettek, 9 fő kiskorú gyermek volt a praxisba bejelentve.

II. háziorvosi szolgálat dr. Faroun Ghassan:

18 fő / 0-18 évig/ 13 fő gondozott gyermek. Jelzéssel egy esetben éltünk szociális probléma miatt.

Rendőrség:

A Nagykáta Rendőrkapitányság a 2020 évben a hatáskörébe tartozó eseményekkel kapcsolatban az alábbiak alapján készítette el beszámolóját.

Illetékességi területünkön 2020. évben az ismertté vált bűncselekménye számában lényeges emelkedés nem történt valamint a gyermekkorú és fiatalkorúak bűnelkövetésével illetve sérelmükre elkövetett bűncselekményekkel kapcsolatban változás (emelkedés) nem volt megfigyelhető.

A gyermek és fiatalkorúak sérelmére elkövetett bűncselekményeket vizsgálva elmondható, hogy gyermekek sérelmére erőszakos jellegű vagyonelleni bűncselekmény nem történt. Egy súlyos sérelmet okozó cselekmény történt, melynek során a szülő ellen indult eljárás életveszélyt okozó gondatlanságból elkövetett súlyos testi sértés gyanúja miatt indult mert egy 10 éves kislány nagy kiterjedésű II. fokú égési sérüléseket szenvedett el mikor apa az udvarban benzinnel próbálta meggyújtani az ott lévő szemetet, mely belobbant és a közelben tartózkodó gyermek ruhája meggyulladt. Az ügyben az eljárást a megyei rendőr főkapitányság folytatja le.

Gyermek illetve fiatalkorúak sérelmére elkövetett szexuális erőszak gyanúja miatt 6 esetben szemérségtetés gyanúja miatt 1 esetben szexuális visszaélés gyanúja miatt 2 esetben indult eljárás. Az eljárásokat a megyei rendőr főkapitányság folytatja le.

Az elmúlt évben a családsegítő szolgálatok 10 esetben éltek feljelentéssel kiskorú sérelmére elkövetett elhanyagolás illetve bántalmazás gyanúja miatt. Ezekről az eljárásokról elmondható, hogy vizsgálatuk elhúzódó melynek számos oka van.

mint például a szakértők vélemény beszerzése főként ha a szülő nem közreműködő és a szakértői vizsgálaton nem jelenik meg a gyermekkel).

A családsegítő szolgálatokkal történő szoros együttműködést fontosnak tartjuk a családon belüli erőszak esetén is. A szolgálatoktól érkező jelzéseket minden esetben kivizsgáljuk. Kapcsolati erőszak gyanúja miatt 10 eljárás indult, illetve 9 esetben került sor megelőző távoltartás elrendelésére.

Egy esetben indult eljárás személyi szabadság megsértése miatt egy jászapáti lakos ellen, aki korábbi élettársát nagykáta lakásáról akarata ellenére jászapáti otthonukba magával vitte. Az eljárás során megállapítást nyert, hogy a sértett és élettársa kapcsolata hónapok óta megromlott, a férfi agresszív magatartása miatt melynek során a sértettet több alkalommal bántalmazta nő többször elköltözött tőle, azonban a férfi minden alkalommal visszaédesgette magához. Az utolsó alkalommal azonban a férfi terhes feleségét akarata ellenére magával vitte, az ügyben a személyi szabadság megsértése mellett, kapcsolati erőszakot is vizsgálja hatóságunk. A férfi jelenleg előzetes letartóztatásban van.

Az elmúlt évben egy kiemelt fiatalkorú által elkövetett ügyben folytattunk eljárást mely a médiában is többször szerepelt 2020 január 31-én a Nagykátai Ipari Szakképző Iskola egyik osztályában történt egy közfeladatot ellátó személy (tanár) elleni erőszak mely kikerült az internetre és országos hírértéke volt. Az iskola közreműködésével szeretnénk volna bűnmegelőzéssel kapcsolatos vetélkedőt megvalósítani az intézményben de sajnos a tavasszal az iskolák a pandémiás helyzet miatt bezártak és az ősszel kezdődő tanév során sem volt a megvalósításra lehetőség.

A gyermekkorúak és fiatalkorúak bűnelkövetők számáról statisztikai adatokkal nem rendelkezünk, de általánosságban elmondható hogy az elkövető fiatalok deviáns magatartásának jelei a jelzések alapján már kisiskolás korban megmutatkoznak.

Egyre több alap oktatási intézményből kapunk jelzést arról, hogy a gyerekek magatartása, viselkedése kirívó, pedagógusok „kezelhetetlenként” definiálják a tanulókat és kéri az iskola rendőr közreműködését. Minden jelzésre reagálunk és ezekbe az oktatási intézményekben bűnmegelőzési órákat tartottunk, azonban az elmúlt évben a pandémiás helyzet miatt nehezebb volt ezek megszervezése. Az iskolai jelzések alapján a fiatalok körében egyre elterjedtebb a közösségi oldalak nem megfelelő használata, a közösségi oldalak felhasználásával elkövetett bántások, zaklatások, visszaélések stb. A bűnmegelőzési órák tapasztalata alapján a legtöbb kisiskolás okostelefonnal és facebook oldallal rendelkezik és azok használatát a szülők legtöbbször nem is

kontrollálják, amely egy részről veszélyes, más részről a gyerekeknek fogalmuk sincs arról, hogy valójában megnyilvánulásaik bántóak és társaiknál milyen sérelmeket okoznak.

2020 évben fiatalkorúak ellen 8 esetben indult tulajdon ellen szabálysértési (bolti illetve kisebb lopás) eljárás.

A családból eltűnt fiatalok száma illetékességi területünkön nem magas, azonban ezeknél az ügyeknél tapasztaltuk hogy a háttérben ott húzódik a szülő és gyermek közötti lévő fegyelmezési probléma, nevelési hiány melyet önállóan a családon nem tud megoldani, pszichológiai segítségre szorulnak.

2020 év nem volt kedvező év, hiszen a pandémiás helyzet miatt a rendezvények, programok maradtak el. Június hónapban napközis táborokba vettünk részt, júliusban a saját dolgozóink gyermekei szerveztünk napközis tábort, illetve augusztusban a Zöldikék táborában vettünk részt.

Pártfogói Szolgálat

Jelenleg 4 fő Kókai pártfogó van. Egy fiatalkorú. Egyikük se mondható együttműködőnek.

Kóka Polgármesteri Hivatal Jegyzője

Kóka Község Önkormányzatának képviselő-testülete 2/2015.(II.12.) számú önkormányzati rendeletét a pénzügyi és természetbeni támogatások rendszeréről módosította a 7/2020.(V.29.) számú rendeletével.

A rendeletbe új adható támogatásként bekerült az újszülöttek támogatása, mely szerint minden kókai állandó lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező újszülött gondozásához az önkormányzat hozzájárulhat, ha szülője a gyermek születését megelőző három hónapban folyamatosan bejelentett kókai lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik és életvitelszerűen Kókán él.

A támogatás jövedelemhez kötött, a támogatás mértéke egyszeri 10.000-ft értékű- az újszülött gondozását segítő eszközökből álló ajándécsomag.

Az ajándécsomagok szétosztása a Kókai Védőnői Szolgálat feladata.

Az újszülött nyilatkozatok alapján 2020-ban a novemberi hónapig született 46 gyermeknek került kiosztásra az ajándécsomag.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült 123 gyermek, mely egy évre szól. A kedvezményre jogosultság biztosítja az iskolai és óvodai étkezés ingyenességét, az óvodába szinte minden gyermek ingyen étkezik. Halmozottan hátrányos 34 gyermek, és hátrányos helyzetű gyermek 45 fő. Ők a szünidőben napi egyszeri meleg étkezésre jogosultak. Ebben az időszakban az önkormányzat hozzájárulásával az ételt haza vihetik a családok, melynek egyik fő oka hogy ilyenkor tudja a személyzet kivenni a szabadságot, illetve a helységek pl. táboroztatás miatt foglaltak. Az étkezéshez szükséges a szülő nyilatkozata, amit a Polgármesteri Hivatalhoz kell benyújtani. 2020-ban az állam biztosította azoknak a gyerekeknek is az étkeztetését, akik a járvány ideje alatt nem jártak iskolába. Az önkormányzat ezeknek a gyermekeknek minden nap kiszállítással biztosította az étkezést.

Az adatokat az Oktatási Hivatalnak minden évben két alkalommal jelenteni kell korcsoportos bontásban.

2020-as évben, szinte minden gyermekprogram elmaradt a községben.

A téli, karácsonyi időszakban az önkormányzat 500 db 70 éven felüli nyugdíjas részére juttatott el, 10.000 ft értékű karácsonyi élelmiszer csomagot. Több civil szervezet ajándékozta meg a gyermekeket játékokkal, az idősebb korosztályt tartós élelmiszerrel. Kóka Község Önkormányzata támogatásával a Kóka Község Roma Nemzetiségi Önkormányzata mikulás csomagokat osztott szét a roma gyermekek között.

Kóka Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 11/2020.(X.28.) számú önkormányzati rendeletét megalkotta a szociális tűzifa juttatásának szabályairól.

Az önkormányzat a 2019-es pályázatban nyert famennyiséget kiosztotta 2020. január-február hónapban 65 család részére, a 2020-as pályázat alapján elnyert 134 erdei m³ fából kiosztott, rászoruló (többnyire gyermekes családok) 54 családnak osztott tűzifát.

Családonként 1,2 vagy 2 m³ fa került kiosztásra. Sajnos vannak családok, akik az év folyamán nem gondoskodnak előre a téli tüzelő megvásárolásáról. Azt gondolják, hogy az a mennyiség, amit az önkormányzat biztosítani tud elegendő lesz a hideg időszakban.

Betegség miatt, a beszámolót nem tudták elkészíteni.

A jelzőrendszeri tagoktól beérkezett összefoglalók alapján a legtöbb probléma a szülők vagy család életviteléből adódnak, azonban a szülői elhanyagolás és családi-kapcsolati konfliktusok is jellemzőek.

A magatartászavar/teljesítményzavar és a gyermek intézménybe való beilleszkedésének a nehézsége mögött az igazolatlan iskolai hiányzások állnak és a gyermek/tanuló nem megfelelő magatartása, viselkedése. Gyakori az iskolai verekedés, lopás és a deviáns magatartásformák megjelenése az oktatási intézményekben. A családon belüli bántalmazások nagy része szülő-szülő közötti bántalmazásban nyilvánult meg, azonban gyermekbántalmazást is tapasztaltunk.

Számos gyermek deviáns magatartása miatt kerül látókörünkbe, valamint a szülők életvitele, elhanyagoló magatartása miatt veszélyeztetett a gyermek. Gyakori a családon belüli veszekedés, konfliktus, szülő szenvedélybetegsége, aminek a gyermek a szenvedő alanya.

A gyermek veszélyeztetettségének megszüntetése érdekében tett intézkedések, gondozási feladatok:

- Tanácsadás: nem kell gondozni a családot, egyszeri segítséggel megoldható a hozott probléma
- Alapellátásban történő gondozás: A jelzőrendszer jelzése esetén a családgondozó felveszi a kapcsolatot a családdal, felkínálja a szolgálat segítségét. Ha a család elfogadja, vállalja az együttműködést, akkor elindul a családgondozás, megállapodás kötése, ki milyen feladatot vállal a probléma megoldása érdekében.
- Védelembe vétel: Ha az alapellátás nem vezet eredményre, akkor a gyermekjóléti szolgálat egy összegzésben összefoglalja a családdal folytatott munkát, eredményeket, eredménytelenséget, és megküldi a Család-és Gyermekjóléti Központ részére. A Központ mérlegeli a leírtakat és ennek megfelelően teszi meg javaslatát a gyámhivatal felé. Védelembe vétel esetén mi is részt veszünk a tárgyaláson, majd a védelembe vételt követően a gyermek ügyének koordinálása az esetmenedzser feladata.
- Helyettes szülői hálózat: különösen indokolt esetben (váratlan betegség, élethelyzet) a szülő kérheti, hogy gyermekét helyettes szülőnél helyezték el, ez nem érinti a szülői felügyeleti jogokat és a gyermek után járó ellátásokat nem vonják meg a szülőtől. A helyettes szülő saját háztartásában biztosítja a gyermek átmeneti gondozását.
- Családba fogadás egy enyhébb hatósági intézkedés, a szülők kérelmére indul, általa megnevezett hozzátartozó átmenetileg befogadja, gondozza és neveli, amíg a szülők körülményei nem változnak pozitív irányba. A szülők, illetve a családba fogadó szülők kérelmére bármikor felülvizsgálható és megszüntethető. A szülők felügyeleti joga szünetel, tartási kötelezettségét nem érinti. A családtámogatási ellátások a családba fogadó szülőt illetik meg.

- Ideiglenes hatályú elhelyezésre akkor kerül sor, ha a gyermek felügyelet nélkül marad, vagy testi, érzelmi, értelmi és erkölcsi fejlődését családi környezete vagy önmaga súlyosan veszélyezteti és emiatt azonnali elhelyezése szükséges. A gyermekjóléti szolgálat ilyen esetekben jelez a Központ és Gyámhivatal felé a veszélyeztetésre rámutató okok feltárásával, annak alapos indoklásával, amennyiben bántalmazás gyanúja felmerül, abban az esetben a rendőrség felé is jelzéssel élünk.

A munkám során új feladatok megtanulása mellett fontosnak éreztem a kapcsolatépítést és az új információk mielőbbi beszerzését Ennek érdekében igyekeztem részt venni a helyi rendezvényeken, a különböző fórumokon A kor vívmányait követve a Kóka Közösségi Csoportban a lakosság számára fontos információkat megosztottam.

Kóka, 2021.03.24.



Roznik Mihályné Ságodi Zsuzsanna
családsegítő